

Nr. 493/19.09.2017

## EXTRAS

din stenograma ședinței Senatului din 19 septembrie 2017

**Domnul Radu-Mihai Mihail:**

Mulțumesc, domnule președinte.

Stimați colegi,

Declarația mea de astăzi se intitulează „Diaspora și respingerea «democrației originale»”.

În ultimele zile am fost martorii a două evenimente grave pentru Parlamentul României și pentru democrația românească. Primul a fost nerespectarea cutumelor și încercarea de schimbare a regulamentelor Parlamentului de către PSD, care a refuzat să accepte o propunere a opoziției de președinte de comisie. Apoi a venit violența fizică, pumnii cu care reprezentanții ai PSD au atacat parlamentari. Vicepreședintele Senatului, colegul nostru Mihai Goțiu, a fost una dintre victime.

În acest context, am asistat mai întâi siderat și apoi dezgustat la declarația citită de un senator PSD ieri, în plenul Senatului, cu ocazia Zilei Internaționale a Democrației. După ce vorbește despre cât de mult apreciază democrația, despre cât de multă importanță acordă respectului față de oponenți, PSD dă la o parte orice mască și insistă să apere „democrația originală”, democrația dâmbovițeană, pe care a creat-o și pe care o menține cu disperare în viață de 27 de ani. O „democrație originală”, unde oponenții sunt bătuți sau, în cel mai bun caz, sunt împiedicați să vorbească. O democrație unde violența fizică și verbală, unde lipsa de respect sunt ridicate la rangul de virtute peste tot în societate, inclusiv în viața politică, inclusiv la nivelul instituției care ar trebui să fie apărătorul principal al democrației – Parlamentul acesta.

Românii din diaspora se uită în fiecare zi la România și pândesc semnale care să le confirme speranța că ne îndreptăm către nivelul de evoluție nu numai economic, dar și social și politic cu care s-au obișnuit în anii de experiență în afara țării. Ce văd deocamdată? O țară în care doi parlamentari ai opoziției sunt agresați fizic, la interval de câteva zile, de către reprezentanți ai puterii, o țară în care majoritatea PSD tratează opoziția cu aroganță și dispreț.

În democrația românească, lupul este cioban la stână. PSD-ul s-a îmbrăcat cu blana de oaie proaspăt jupuită și face morală și speră, cu multă insistență, că ne va intimida și ne va face să intrăm în rând cu ceilalți actori din balul „democrației originale”.

Din fericire, sunt milioane de români care trăiesc și muncesc în democrații consolidate, români care au un standard înalt al conștiinței civice și politice. Ei se alătură românilor de acasă care împărtășesc aceleași valori, care vor să întărească o democrație adevărată. Fiecare agresiune a PSD împotriva democrației și a reprezentanților ei, fiecare nouă manifestare de duplicitate și ipocrizie îi face pe toți aceștia și mai îndârjiți și îi aduce și mai aproape de implicarea politică necesară pentru a schimba fundamental modul în care evoluează viața politică din România.

Democrația pumnului în gură, de care PSD se agață acum, este semnul că această secțiune a clasei politice se apropie de disperare, pentru că zilele îi sunt numărate. Și schimbarea a început cu diaspora.

Mulțumesc.